

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября
1951 года, выходит
во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу

№ 171 (4442) | СУББОТА • 26 АВГУСТА 1972 года | Цена 2 коп.

ЧЕРЕЗ день начнет работу традиционное августовское совещание учителей города. В этом году на совещании особенно остро будут обсуждаться вопросы обучения и воспитания школьников. Этого требуют решения XXIV съезда КПСС и последнее Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

Сделано за последние годы немало. Педагогические коллективы большинства школ добились значительного повышения успеваемости и качества знаний. Уменьшилось число второгодников. О том, как работали учителя в этом направлении, пойдет разговор на совещании. Будет дан подробный анализ итогов работы школы за последние годы. Лучшие педагоги города поделятся опытом работы, все вместе обсудят пути улучшения учебно-воспитательного процесса, решения задач, выдвинутых перед школой Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Тысячи питомцев проводили из школы в большую жизнь учителя нашего города. Дали молодежи глубокие и прочные знания законов природы и общества, воспитали у своих учеников стремление к активной трудовой деятельности, чувство беззаветной любви к своей Родине, преданности идеям коммунизма.

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ И ДОЛГ УЧИТЕЛЯ

Вместе с тем следует отметить, что в некоторых коллективах предстоит еще много сделать, чтобы качество знаний учащихся, уровень их идейной подготовки отвечали современным требованиям. Сегодня, когда перед учительством поставлена задача вооружать школьников глубокими знаниями, формировать у них высокие моральные качества, нельзя мириться с фактами низкого качества урока. Следует строго спрашивать с учителя за низкий уровень знаний, ибо в этом и вина педагога. За каждый проступок воспитанника, ибо учитель — не только педагог, но и воспитатель.

На августовском совещании вопрос о личности учителя, о его высокой ответственности за каждого школьника — будущего строителя коммунизма, — будет центральным. «Учитель, — подчеркивается в постановлении, — всем своим поведением, во всех своих поступках и действиях должен служить примером для учащихся, быть образцом высокой коммунистической нравственности, идейной убежденности, культуры, принципиальности и широкой эрудиции». Только постоянно совершенствуя свое мастерство, повышая квалификацию, проявляя творческую инициативу, учитель может добиться успеха в своем трудном деле — воспитании подрастающего поколения. Большую помощь ему окажут постановления партии и правительства по вопросам просвещения, постановление ЦК КПСС о 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, рекомендации последнего пленума ЦК ВЛКСМ о руководстве комсомольскими организациями школ, рекомендации августовского совещания.

Наступающий учебный год будет отличаться от предыдущих. Предстоит приступить к осуществлению большого всеобщего обучения. Большинство школ города имеет для этого все условия, располагает необходимой материальной базой, хорошо подготовленными, сильными кадрами. В этом смысле наш город выгодно отличается от других городов области. Не везде еще есть такие школы-дворцы, как у нас: с большими производственными мастерскими, теплицами, спортивными залами, столовыми и т. д. Это налагает еще большую ответственность на педагогический коллектив в деле обучения и воспитания. В осуществлении перехода на всеобщее среднее образование.

Переход на новые программы обучения, внедрение новых средств обучения, профессиональная ориентация школьников, улучшение качества физического воспитания, организация внеклассной работы, роль групп продленного дня в процессе обучения и воспитания — все эти вопросы станут предметом обсуждения на большом педсовете. В его работе должны принять активное участие руководители шефствующих организаций, которые сегодня наравне со школой несут ответственность за воспитание молодежи. Не должны оставаться в стороне от школьных забот и партийные органы. Их задача — оказать активную помощь в практическом осуществлении задачи перехода на всеобщее среднее образование молодежи.

В этом году учителя придут на совещание в особенно приятном настроении. Ведь опубликованное на днях в центральной печати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении с 1 сентября заработной платы работникам просвещения — это новое проявление заботы об учителях. И на эту заботу и внимание учителя города должны ответить еще более самоотверженным, творческим трудом.

Сегодня на пусковых: синтетические моющие

Прораб СМУ-3 Николай Акимович Тиваненко с радостью сообщил, что на комплексе моющих средств сдается первый объект — гараж на три машины. Может для коллектива, который на комплексе является ведущим, сдача гаража — событие большое. А вот начальник цеха В. А. Даровских другого мнения:

— Гараж, который предъявляет нам коллектив СМУ-3, мог быть сдан еще в прошлом году. И говорить здесь надо не о победе, не о «первой ласточке», а о том, что на сегодня положение дел остается таким же неясным, как и в начале года. Правда, некоторые сдвиги есть. Например, склады мы можем принимать. Но нас волнуют все-таки не склады, а технологические установки, на которых мы должны в этом году выработать 16 тонн моющего порошка. Пока же на установках дела плохи. Строители предъявляют к сдаче отметку 19. Здесь

ЗАДЕРЖКИ, ЗАДЕРЖКИ...

можно приступить к обкатке и испытанию оборудования, но принимать отметку нельзя из-за отсутствия энергии и задержек со стороны участка Сибпромвентиляции.

Но гораздо больше трудностей возникает на комплексе со сдачей в эксплуатацию административно-бытового здания. На сегодня здесь работы ведет только одна бригада СМУ-3, которая в основном сосредоточена на столовой. На всем же здании работы почти не ведутся. Из-за плохих санитарных и бытовых условий эксплуатационники сегодня не могут

приступить к пуско-наладочным работам.

Главный корпус цеха должен быть предъявлен комиссии 15 сентября. На сегодня готовятся к сдаче склады готовой продукции и сырья, склад силиката натрия, отметки 7-20, 13-20, 19-20, склад жидкого сырья. Задержка произойдет на блоке сульфурекса, где очень длительное время стоял башенный кран и строители с опозданием сдали монтажникам фундаменты. Можно было бы здесь приступить к параллельным работам электромонтажникам и изоляционникам, но они медлят.

Тревожит слабая работа генподрядной организации и участка Сибпромвентиляции. Для последней организацией фронт работы был предоставлен давно. На сегодня положение осложняется тем, что не сдано ни одной вентиляционной системы, и, по сути дела, только вентиляционники задерживают работы остальных организаций по административному корпусу и сдаточным отметкам.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Бригада такелажников коммунистического труда Василия Щеглова — ведущая в транспортном цехе завода железобетонных изделий № 4. Такелажники отгружают готовую продукцию на панелевозы и платформы. Бригада славится своей высокой выработкой, и каждый член ее выполняет задание на 170—180 процентов.

Елизавета Ивановна Прокопенко, крановщица бригады, — одна из лучших в цехе. Ее портрет помещен на доску почета завода.

На снимке: ударник коммунистического труда Е. И. Прокопенко. Фото И. АМОСОВА.

БЫТЬ ПЕРВЫМ ПОЧЕТНО

На заводе химреактивов все подразделения активно включились в социалистическое соревнование по достижению встречи 50-летия СССР. В прошлом месяце первое место по заводу и переходящее красное знамя завоевал коллектив цеха малотоннажных реактивов. Этот цех, по предварительным подсчетам, является реальным кандидатом в победители и по результатам работы в августе план выполняется успешно.

Наибольших успехов в этом месяце добились работники цеха муравьиной кислоты. Здесь план восьми месяцев выполнен 22 августа. До конца месяца будут выработаны дополнительные десятки тонн муравьиной кислоты.

Кто будет первым в соревновании? Пока сказать трудно. За почетное место на заводе борются все коллективы. В конце месяца мы назовем имена победителей.

ОТЧИТАЛСЯ СОВЕТ ВОИР

Семь с половиной миллионов рублей — обязательства рационализаторов стройки на девятую пятилетку. Чтобы его выполнить, от совета ВОИР строительства потребуется максимум усилий. О том, как сейчас обстоят дела с рационализацией и изобретательством на строительстве, рассказала на президиуме группкома профсоюзам председатель совета ВОИР т. Неверова Г. А. На стройке проводятся смотры на лучшую постановку рационализатор-

ской и изобретательской работы, на лучшее изобретение. Итоги таких смотров подводятся два раза в год.

Сейчас в управлении строительства 3280 рационализаторов и изобретателей. Рационализаторы строительно-монтажных управлений № 2, 3, 7, треста Востокхиммонтаж планы по рационализации и изобретательству выполнили и в прошлом году, и за первое полугодие текущего.

Но и есть и такие организа-

ции ВОИР, в которых рационализаторская мысль затихла. Населем прекратила работу организация ВОИР в шестом и одиннадцатом СМУ, на ДЮКе-2, в ЖБИ-3, на предприятии нерудных материалов. Совет ВОИР ослабил помощь перечисленным организациям ВОИР.

Президиум группкома принял постановление по отчету т. Неверовой, направленное на улучшение работы с рационализаторами и изобретателями.

(Продолжение. Начало в № 158, 163, 166)

ПЕРВЫМ, с кем мы разговорились в Байроновке, был Николай Бондарко, ангарчанин.

Впрочем, все по порядку. Байроновка — село, раскинувшееся по обе стороны Московского тракта.

Село как село: крепкие, добротные дома, мальчишки, раскатывающие на велосипедах по улицам, телеги, нагруженные пахучим сеном. Целые стога на колесах проносятся мимо, распростирая дурманящий запах подсохшей травы...

Август — пора сенокосная. И дни здесь стоят, как специально, сухие, жаркие, звонкие. Хоть бы ветерок дунул. И, наверное, оттого, что ветра нет, в раскаленном воздухе все крепче и крепче настанывает скошенная трава. Байроновка встретила нас этим чарующим запахом.

Здесь, под Тайшетом работает сейчас славный парень Николай Бондарко и его товарищи, монтажники-высотники. Николай — не самый главный монтажник на стройке. И вообще это первая его стройка, разумеется, первая большая. Потому что три года работы на высоте — это уже не пустяк.

А строит он, точнее, построил — осталось то, что называют мелкими недоделками — из металла удивительной красоты башню высотой 100 метров. На карте страны это маленькая точка в огромном потоке таких башен, которые при-

несут на восток первую программу Московского телевидения.

Но для монтажников Ангарского управления треста Дальстальконструкция ввод каждой из них — это адский труд, требующий самоотверженности, мужества.

— Хотите побывать там, где мы работаем? — спрашивает, широко улыбаясь, Николай.

Еще бы не хотим! Тут же мы получаем новенькие брезентовые верхонки, поскольку на высоту лифт проводить не собираются, и в окружении Николая Бондарко, Александра Ткаченко (он из Шелихова) и другого ангарчанина — Николая Кладова идем к башне. В старину про такие говорили: вверх смотреть, шапку придерживать надо. Если бы у нас были шапки, то, чтобы посмотреть на эту высоту, их пришлось бы привязывать.

С завидной ловкостью монтажники взбираются по уходящей прямо в небо лесенке.

— Не робей, ребята, — смеется Николай Кладов. — Я сам, как впервые пришел сюда, так и ахнул: «Батюшки святы! Да я выше бабушкиной печки в жизни не подымался!».

Кладова в бригаде зовут «братка». Он и принес сюда это слово. «Братка, подай ключ», «Братка, пора на обед», «Не грусти, братка...».

На счету у «братки» монтаж крупнейших установок на Ангарском НПЗ. Он высококвалифицирован и славится сварщиком и знает точно — после Тайшета его ждет

работа на ЭЛОУ АВТ в Ангарске. Самое время будет.

Все выше и выше в небо уходит вертикальная лесенка, и кажется, что конца ей нет. Монтажники уже давно обогнали нас. Мы же все чаще «перекуриваем» на пролетах, с удивлением ощущаем небывалую тяжесть, навалившуюся на плечи и руки. Но вот долгожданное:

— Прехали! Мы на самой верхней площадке. Внизу тишь и зной, а здесь ощущим особый ветерок высоты.

— А как работаете, если ветер и внизу?

— Тут тогда качает не дай боже. Но ничего, привыкли.

— Помню, в Шелихове на строительстве кабельного завода впервые поднялся на высоту, — рассказывает Бондарко, — с неприличиями сел и сижу. Тут и ходить-то не просто, а люди работают! Ничего, потом втянулся.

Раскосые глаза Николая искрятся веселыми огоньками. Теперь для монтажника Бондарко никакая высота не страшна. Представитель небольшого дальневосточного народа ульчей, насчитывающего всего 3,5 тысячи человек, Николай, наверное, и не предполагал, что подружится с высотой. С детства ему привычнее было заниматься тем, чем занимались его отцы и деды, — рыболовством, охотой. Пятнадцатилетним мальчишкой исходил всю Хабаровскую тайгу, промышляя не хуже, чем его старшие соплеменники.

А потом захотелось свет повидать. Это верно, что



нет красивее дальневосточной тайги, ее рек и густо заросших сопок. Но как велика наша страна! И кто больше по ней развезжает, чем строитель. Так после восьмого класса Николай Бондарко, один из ульчей, решил стать строителем. В Ангарске он оказался сразу после окончания технического училища, с дипломом монтажника в кармане и огромным желанием работать, строить. Сейчас ему 25 лет, и вряд ли он знает, на каких больших и малых стройках страны ему будет вновь покоряться высота. Он знает одно — его профессия необходима, без нее сегодня не обойтись.

Мы невольно замираем, глядя, как оба Николая — Бондарко и Кладов, оторвавшись от спасительной площадки, зависают на опо-

ре. Здесь, на высоте 100 метров, цепь монтажного ремня, которой они доверили свои жизни, кажется хрупкой и ненадежной. Далеко внизу необычно медленно тянутся по узкой извилистой лепте Московского тракта грузовики с сеном и лесом, проползают машины с людьми, отправившимися за ягодами, прохлят легковые автомашины. Им, проезжающим своей дорогой, наверняка не заметить две фигурки, ловко орудующие монтажными ключами высоко над вековыми елями и соснами. Вспыхивают искры электросварки, затмевая необычно яркое солнце, негромко и весело перекликаются люди — идет обычная работа. Шелкают затворы фотоаппаратов — работаем и мы, горько сетуя на то, что маловато захватили вверх

фотопленки...

А с Байроном, хотя он и не причастен к наименованию поселка, мы все же встретились. Вечером, в уютном общежитии монтажников, где по-походному застелены койки, Коля Бондарко спросил, нет ли у нас интересной книги. К сожалению, книг мы с собой не брали. И тогда Коля открыл тумбочку и вытащил несколько потрепанных томиков. Мы подсели поближе — среди прочих здесь был томик стихов великого английского поэта,

А. КРИВОЙ.

А. ШЕГОЛЕВ.

Пос. Байроновка.

На снимках: монтажник, ульча Н. Бондарко (слева); идет монтаж на высоте (вверху).

Фото авторов.



В группоме профсоюза строителей

ВАЖНАЯ КАМПАНИЯ

Профсоюзные организации управления строительства на пороге важной кампании в их жизни — в октябре начнутся отчеты и выборы. Сначала в профсоюзных группах, в цеховых организациях, затем — в первичных. В конце ноября отчетно-выборная кам-

ОТВЕТСТВЕН КАЖДЫЙ

Прошли конференции по итогам выполнения коллективных договоров в первом полугодии на предприятиях стройки. В ходе их проведения были высказаны критические замечания, внесены предложения на улучшение рабо-

пания будет закончена. В этом году выборов в группоме не будет. На заседании президиума группоме принято решение: группоме отчитается за годовую работу на кустовых профсоюзных собраниях.

Составлен график проведения собраний. Принято соответствующее решение по подготовке и проведению отчетов и выборов.

ты предприятий. Президиум группоме обобщил все замечания и предложения и разработал мероприятия по их реализации. Они рассмотрены и одобрены. Решено, что каждый работник группоме профсоюза и администратор несет личную ответственность за выполнение каждого пункта разработанных мероприятий.



Величественная панорама открывается при впадении Оки в Волгу в районе Горького: ажурные переплетения стрел порталных кранов, силуэты десятков судов у причалов. Горьковский речной порт — один из крупнейших в стране.

В эти дни автомобилестроители начали отгрузку легковых и грузовых машин для многих краев и областей страны.

На снимке: порт на Волге у города Горького.

Фото Э. Брюханенко.

(Фотохроника ТАСС).

ШОФЕР ВИКТОР ТУГУТАЕВ

Товарищ о товарище

В первой автобазе строительства коммунист Виктор Тугутаев работает водителем грузового автомобиля. По своему водительскому стажу Виктор не относится к маститым профессионалам, у которых за плечами 15—20 лет работы за рулем. Его водительский стаж небольшой — шесть лет, но в коллективе он пользуется авторитетом и уважением. Вот как о нем отзываются начальник автоколонны В. Т. Кистев.

— Трудлюбив, принципиален, активный спецдружижник. Активно участвует в работе ко-

миссии технического контроля, свои производственные задания всегда перевыполняет.

Путь к водительской баранке у Виктора был длинным. Мечтал еще мальчишкой, а обстоятельства складывались по-другому.

Демобилизовавшись, закончил школу механизации в Кугуликке, работал трактористом, комбайнером. Вроде бы, отличные машины, но тянуло по-прежнему к автомобилю. Может, скорость влекла, дальние дороги, ветер в лицо.

И только в шестьдесят шестом он закончил школу шофе-

ров. Всецело отдался работе. И хотя дали ему вначале старенький «ЗИС-150», в заботливых руках Виктора он стал послушным и надежным. Через год ему доверили новый «ЗИЛ-130 В». И стал Тугутаев возить металлоконструкции, железобетонные блоки и плиты, кирпич — строительные грузы, так необходимые для промышленных и домостроительных площадок. И работает будто бы как все, а выполняет норму на 130—150 процентов.

Может, потому, да еще за его организаторские способности доверили ему новое дело. Все-

ли на автотранспорте по бригадному методу, и Тугутаеву под начало поставили еще 18 водителей, 18 автомобилей — бригада. Значит, что теперь думать надо не о себе, а о всех 18. Это уже коллектив, с которым надо работать, который надо сплотить. Справится ли? Справится.

Начальник эксплуатации А. Т. Ковальчук считает:

— Бригада Тугутаева — одна из лучших в автобазе по производительности труда, по безаварийной работе.

Нет, не умеет коммунист Виктор Тугутаев работать апологически. Отдает всего себя работе, с честью несет звание коммуниста.

С. ВЕСЕЛОВ, работник первой автобазы.

В ОСЕМЬ часов утра. К новому зданию детской поликлиники № 4 прибывают первые пациенты. Одни на «личном транспорте» — колясках, другие — на руках своих мам, третьи солидно шагают сами. Просторные светлые вестибюли и широкий коридор заполнены людьми. Одни родители пришли на раздачный пункт молочной кухни, который работает в поликлинике, другие — на консультацию лишней раз показать детей врачу и заодно получить совет по уходу за ребенком.

Поликлиника имеет различные кабинеты: процедурный,

перевязочный, глазной, отоларингологический, шесть педиатрических, на днях к ним прибавятся ревматологический, психоневрологический и дерматологический. Все они оснащены современной мебелью и новым оборудованием. Работники поликлиники довольны, работают с большим желанием. Заведующая педиатрическим отделением Р. Л. Хомуева говорит: «Раньше мы работали в очень стесненных условиях, занимали всего 90 кв. метров в жилом доме. Сейчас у нас после переезда в новое здание 560 кв. метров».

— Работы у наших врачей

В НОВОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

Репортаж

немало, — говорит главный врач поликлиники Р. Р. Закирова, — в 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13-м микрорайонах, которые мы обслуживаем, живут более 13 тысяч детей. Все они находятся под надзором врачей и медсестер.

В скором времени медицинское обслуживание населения новых жилых массивов еще более улучшится. В 10-м микрорайоне будет построена большая специализированная со всеми службами поликлиника.

На снимках: идет планерка; врач Р. Л. Хомуева.

И. АМОСОВ.
Фото автора.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД КНИГИ

Е СЛИ ЧИТАТЕЛЯ заинтересовало какое-нибудь из 75 тысяч названий книг и брошюр, выпускаемых ежегодно в Советском Союзе более 200 книжными издательствами, он может получить сведения о них в печатной карточке. Эти карточки имеются во всех библиотеках страны универсального профиля, отраслевых и массовых библиотеках, научных и информационных учреждениях, учебных заведениях. А готовит и выпускает их Всесоюзная книжная палата.

Читатель, желающий, к примеру, познакомиться с литературой, посвященной Сибири, также может обратиться в Книжную палату и получить там исчерпывающий ответ. Это учреждение дает информацию по любому библиографическому вопросу, будь то история издания отдельной газеты, журнала, книги, произведения писателя, труды ученого.

ХРАНИТСЯ ВЕЧНО

Во Всесоюзной
книжной палате

И ТАК, Всесоюзная книжная палата в Москве... Это как бы лоцман, позволяющий безошибочно ориентироваться в безбрежном море книжной продукции, выпускаемой в стране. Всесоюзная книжная палата — центр государственной библиографии и статистики советской печати. Она осуществляет научно-методическое руководство всеми библиографическими учреждениями СССР, а также книжными палатами, которые есть в каждой союзной республике.

Всесоюзная книжная палата информирует о выходящих в стране книгах и брошюрах (в еженедельнике и ежемесячнике «Книжная летопись», в ежегоднике «Книги СССР»), о произведениях музыкального и изобразительного искусства («Нотная летопись» и «Летопись печатных произведений изобразительного искусства»), о картах, атласах и схемах (в ежегодно выпускаемой «Картографической летописи»), о газетах, журналах, бюллетенях («Летописи периодических изданий») и т. д.

Кроме информации об отдельно выпущенных произведениях печати, Книжная палата предоставляет читателю сведения о наиболее важных статьях из журналов и сборников, из центральных и республиканских газет (в «Летописи журнальных статей» и «Летописи газетных статей»), а также об опубликованных в советской периодической печати рецензиях на советские и зарубежные издания (в «Летописи рецензий»).

Книжная палата занимается государственной статистикой совет-

ской печати. Учитываются издания, имеющие общественное, научное, практическое и информационное значение. Итоги этого учета включаются в ежегодник «Печать СССР» и представляются в ЮНЕСКО для публикации.

Всесоюзная книжная палата получает бесплатный контрольный экземпляр всех произведений советской многонациональной печати, выходящих в стране. Эти экземпляры книг, периодики, нот, афиш, плакатов и т. д., начиная с 1917 года по настоящее время, хранятся вечно в Архиве советской печати, общий фонд которого превышает сейчас 35 миллионов печатных единиц. Контрольный экземпляр используется не только для государственной регистрации и библиографической информации, но и для комплектования фондов крупнейших библиотек страны.

Большую работу ведет Книжная палата и в области развития и совершенствования теории и методики библиографии. Как центральное библиографическое учреждение страны, она издает теоретический орган советских библиографов — сборник «Советская библиография».

Палата поддерживает оживленные связи с библиографическими центрами социалистических стран, участвует в работе международных форумов.

Эльза МАИО-ЗНАК,
заместитель директора Всесоюзной книжной палаты,
(АПН).

П РИЧИНОЙ для проведения этого собрания явились многочисленные жалобы рабочих и служащих завода химреактивов на плохие обеды в столовой № 29, на грубость, обчеты и обвесы со стороны работников столовой. Авторы многочисленных писем в редакцию и в гортотдел требовали сменить руководство столовой.

...Собрание длилось 3 часа. Выступило более 15 человек — от коллективов завода и столовой. Говорили все горячо и страстно. Чувствовалось, что наболело у тех и у других. И хотя многие выступления были сумбурны, суть их одна: безответственно относятся к своим обязанностям работники столовой. Именно из-за этого утром здесь нельзя выпить стакан горячего чая. Именно поэтому здесь невкусно готовят. Нет порядка ни в буфете, ни на кухне. Не на должном уровне организация диетического и специпитания. Не соблюдаются эстетические и санитарные требования при приготовлении блюд.

Это лишь часть высказанных претензий к работникам столовой.

На собрании присутствовали рабочие контролеры. Какие же меры они приняли для ликвидации названных недостатков и нарушений? Какую помощь оказали руководству столовой? К сожалению, контролеры не смогли на принципиальной, деловой основе построить свои отношения со столовой, не справились со своими функциями. А, может, им помешало? Попытались они несколько раз вмешаться в дела кухни, но работники столовой быстро обратились за помощью к руководителям завода. И контролерам было предложено умерить свой пыл. Чувствуя поддержку заведующей столовой Л. В. Бочкова и заведующей производством Л. И. Кобылкина попросту стали выпроваживать контролеров, напутствуя: «Нечего ходить тут и высматривать».

Думается, в этом конфликте повинны именно руководители завода и завкома, не оказавшие поддержку рабочим контролерам. А если выразиться точнее: не занимающиеся вопросами организации питания.

На многих предприятиях других городов столовая сегодня считается основным производственным цехом. Цехом № 1. Руководители этих предприятий давно поняли, какие выгоды получает производство, если на заводе хорошо организовано питание. Насколько это повышает производительность труда. К сожалению, дирекция завода химреактивов, руководители партийной и профсоюзной организаций не поняли, видимо, этой истины. Кстати, и на собрании, где решался вопрос об улучшении организации питания, не присутствовал никто из администрации. А временно исполняющий обязанности председателя завкома т. Гайда не мог ответить, какие же меры принимались завкомом в целях улучшения работы столовой.

Лишь один раз в этом году завком заслушал на своем засе-

дании отчет о работе столовой. Хотя на каждом рабочем собрании, профсоюзной конференции, в любом цехе высказывались нарекания в адрес столовой и, в частности, ее руководителей.

Одно время в столовой завком организовал дежурство. Это исключало беспорядок в обеденном зале, давало возможность каждому победить значительно быстрее. Неизвестно, по какой причине дежурства прекратились. И сейчас в зале устроивается чуть ли не свалка, стоит открыть столовую. А достаточно было эле-

А вот выписка из жалобы, под которой 26 подписей: невкусные блюда, не полностью отovarиваются талоны. При продаже кур — недвес от 50 до 320 г. Мясо продавала и принимала деньги заведующая Бочкова.

Еще выписка из одной жалобы, под которой 12 подписей: первые блюда отпускаются без сметаны, вторые — без подлива. Бывают на раздаче несвежие блюда. На столах нет салфеток. Факты реализации несвежей продукции подтверждаются заключениями лаборатории санэпидстанции.

ТОЛЬКО ПОЖУРИЛИ..

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ментарного вмешательства завкома и руководителей цехов, чтобы навести порядок. И другой вопрос, связанный непосредственно с качеством питания, тоже должен быть постоянно под контролем профсоюзной организации.

На собрании работники столовой пытались объяснить все свои промахи и нарушения следующим: «Не было продуктов, не обеспечивал завод транспортом. Не хватало поваров» и т. д. К этому, безусловно, следовало прислушаться руководству завода, профсоюзной организации. Об этом заведующей столовой следовало доложить в городской отдел торговли, в контору общепита урса. Решать эти вопросы очень важно. Но не в этом, как выяснилось, главная причина.

Передо мной постановление общественной торговой комиссии гортотдела от 20 июля. Около десятка актов было представлено на ее рассмотрение. Акт от 30 июля: недвес полуфабрикатов, неправильное отovarивание талонов на специпитание кассиром Алиевой, отсутствие бракеражного журнала.

Акт от 19 июля: вынос тарелок из столовой, грубость со стороны кассира Ченской. От 30 июня: реализация кур второй категории по завышенной цене, с недвесом кассиром Марченской. Реализация говяжьего мяса с наценкой. Расчет с покупателем вела сама заведующая. По требованию проверяющих не был снят остаток кассы.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Когда статья была уже подготовлена к печати, в редакцию позвонила исполняющая обязанности начальника конторы общепита Е. П. Сливкина и сообщила, что приказ о направлении в столовую № 29 Бочковой отменен.

Но настораживает то, что сделано это под нажимом и с большим нежеланием. В конторе общепита в действиях заведующей столовой не увидели серьезных проступков. Все это, вроде, мелочь. Но какие могут быть мелочи, когда разговор идет о сфере обслуживания, об организации питания на производстве. Думается, это можно объяснить только недостаточной принципиальностью и требовательностью в вопросе воспитания кадров.

Это лишь несколько фактов, раскрывающих «систему» работы столовой № 29. Вот где причина всех сегодняшних бед и конфликтов.

Кстати, на время отпуска Бочковой в столовую временно пришла заведующая т. Кузьмина. За короткий период она сумела доказать, что работу можно наладить. И это уже почувствовали те, кто пользуется услугами столовой. Но зато это не очень понравилось некоторым работникам столовой, так как с них потребовали честности и добросовестного отношения к своим обязанностям.

Но время отпуска Бочковой истекло, и по приказу конторы общепита она вновь должна была приступить к своим обязанностям. И тут же в редакцию и в городской отдел торговли звонят: «В столовой снова начнутся безобразия. Мы отказываемся от обеда...».

Это не просто каприз отдельного человека. Это возмущение коллектива. К этому следует добавить предложение общественной торговой комиссии: рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности заведующей столовой № 29 Бочковой и заведующей производством Кобылкиной.

Непонятна позиция гортотдела и конторы общепита. Ведь фактов достаточно не только, как говорят, для оргвыводов, но и для того, чтобы передать дело в ОБХСС.

Н. БАРМАНОВА.

